



扫码看视频

三湘都市报9月14日讯 6分钟内连续下水，救起两名落水大小伙，给其中一个做了胸外按压，事后还开着电瓶车把他送回家……这是不久前发生在16岁岳阳女孩杨芳身上的故事。三湘都市报以《16岁女孩湍流中连救两名大小伙》(详见本报9月14日A05版)为题报道后，央视新闻、人民日报、环球时报、新华网、中国妇女报等200余家媒体转发，15万余名网友点赞，一天时间内阅读量超1.5亿次。9月14日，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量为杨芳颁发天天正能量特别奖及万元奖金，赞赏这位16岁女孩的英勇和临危不惧。

救人登上热搜榜

“妹妹太厉害了，挽救了两个家庭”、“超酷，太厉害了，勇敢又有爱心，还细心”、“厉害！救了两个男人！会游泳、篮球还会骑电瓶车”、“斯有球友为巾帼，泅水救人气盖世”、“强健的体魄，高尚的灵魂，吾辈当如是”……

14日一早，杨芳打开微博惊讶地发现，本报有关她救人的报道登上了全国微博热搜榜。15万余名网友的赞赏纷至沓来，让她有点受宠若惊。

“非常感谢各大媒体和广大网友的支持鼓励和关心。”今日下午，杨芳再次接受本报采访时表示，“当时没想那么多，人命关天，本能地要把人给救上来。我想，换做别人，也一样会下水救人的。”

对获奖十分意外

作为一名实习幼师，这位善良又无私的16岁岳阳女孩表示，深知自己未来是基础教育的启蒙者，肩负弘扬中华传统美德教育的责任，“一定会以实际行动宣传正能量，传递正能量，积极争当‘最美幼儿教师’。”

得知自己获得了三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量颁发的天天正能量特别奖及一万元奖金，杨芳十分意外。“上午看着微博评论里很多网友呼吁给我发奖，我还特别不好意思。想着自己只是做了件力所能及也理所当然的事，不值得如此大阵仗地宣传与表扬，没想到奖励真的来了。”

杨芳笑着表示，“感谢大家对我的鼓励与认可。即使没有这个奖，今后遇到类似情况，我也会义无反顾。也希望任何人遇到困难时，都有人及时伸出援助之手。”

■文/图/视频 全媒体记者 叶竹

26°C

温暖在您身边

A07

三湘都市报 生·视频

2022年9月15日 星期四 编辑/黄海文
美编/胡万元 校对/张郁文

勇救两名小伙 16岁女孩获奖

杨芳：积极争当“最美幼儿教师”



救人女孩杨芳。

【颁奖词】

外出游玩途中，她对路边的呼喊多留了一份心，意外救下两条比自己更加高大的生命。
上游漂流放水，水位、流速陡涨，刚刚尽全力将人拉回，听到“还有一个”，她深吸一口气，去得毫不犹豫。
哪怕自己也疲惫不堪，却坚持为他人全力以赴。
女子本弱，她却迸发出勇敢和力量，让善良与无私，在紧要关头泛起微光。
单枪匹马，也足以将绝望驱散和照亮。
她用行动诠释了生命的平等，用胆识证明了助人无关性别，这个妹妹，好样的！

湖南中行全力支持第五届“进博会”招商路演

9月14日上午，由中国国际进口博览局、国家会展中心(上海)、湖南省商务厅主办，中国银行湖南省分行承办的第五届中国国际进口博览会招商路演活动在湖南长沙成功举办。

作为中国国际进口博览局唯一“战略合作伙伴”和唯一“招商路演全程支持单位”，中国银行已累计独家支持70多场国内外城市及地区招商路演，实现展商与采购商的精准对接。四届进博会以来，中国银行积极发挥“全球撮合”的品牌优势，累计为百余个国家和地区约4000家参展商、8000家采购商提供精准对接，达成合作成交意向近5000项，让全球享受中国开放硕果。

中国银行湖南省分行紧跟总行战略部署，全力支持第五届中国国际进口博览会全国招商路演活动，不断扩大中国银行品牌优势及影响力，优化升级综合金融服务能力。中国银行湖南省分行副行长谢泽表示，中国银行在商务部、进口博览局、湖南省委省政府和长沙市委市政府的指导下，将依托“一体两翼”战略发展格局，在产业合作与信息共享、会展及活动、专业金融服务与经验共享等领域，助力全球复工复产和国际合作，全力支持第五届进博会的成功举办。



站在“十四五”新起点，下阶段，中国银行湖南省分行将继续发挥全球化和综合化优势，聚焦“三高四新”战略定位和使命任务，创新金融产品、健全服务体系，全面服务实体经济、服务金融改革创新、防范化解金融风险，为湖南区域经济高质量发展贡献中行力量。

■通讯员 李坚黎 经济信息

“孩子，我们就是你的腿”

30位老师组成帮帮团
抱送受伤女孩上课



帮帮团老师抱着曾林上楼。通讯员 供图

三湘都市报9月14日

日讯 从校门到教室，从一楼到三楼。10分钟的上学路，每天都上演着最暖心的接力。长沙市仰天湖桂花坪小学三年级的曾林(化名)，因为一次意外导致脊髓损伤，双腿无法站立行走，只能靠轮椅上下学。因前往教室的楼梯不能使用轮椅，今年2月开始，学校老师自发组织了30人的帮帮团，每天抱送曾林上下学，“孩子不能走，我们就来做她的双腿。”

【暖心】老师的怀抱是受伤女孩的渡船

上午8时许，桂花坪小学校门口早已热闹非凡。孩子们嬉笑着相伴而行，3位老师招呼着陆续赶来的孩子们。

“曾林妈妈，你不用进去了，把孩子交给我吧。”一直站在校门口的老师周起家，看到曾林母女赶忙迎上前，接过曾林妈妈手中的轮椅，将曾林推到教学楼下。然后，把曾林的书包背在自己背上，周起家稳稳地抱着曾林朝着三楼教室走去，一旁的老师熟练地收起轮椅，紧跟其后。这样的场景，每天都会在学校上演。抱着曾林上下楼的是来自学校各个年级的30位老师。

“今年2月，也就是曾林受伤复课后开始，学校30位老师组成帮帮团，上下学的时候负责抱孩子上下楼。”周起家介绍，最开始曾林妈妈曾尝试过自己搬着轮椅送女儿上楼，由于重量太大，孩子在轮椅上东倒西歪，很不安全，“虽然每次都有人主动上前帮忙，但不形成规律，难免会有照顾不到的时候。”

为此，学校号召各年级的老师成立帮帮团，每天轮流抱送曾林上下学。

【接力】

言传身教是给孩子最好的教育

帮帮团成立后，每天校门口都会等待着不同的老师。而这场暖心的接力感动的不止曾林，见证了这一切的同学们也默默加入其中。

“看着老师们这么做，我们也学会了关心帮助他人。”下课后，曾林的课桌旁总是围满了同学，询问她需不需要去洗手间，与她聊聊感兴趣的话题，分享新鲜的小玩意。短短的课间时间，曾林的身边满是同学们的欢笑与关心。曾林也从刚返校时的沉默寡言，逐渐被同学们的热情所感染，恢复了往日的活泼与开朗。

“看见孩子们主动关心和帮助曾林，我们很开心，这就是言传身教的力量。”周起家表示，未来帮帮团会一直存在，直到曾林小学毕业。

■文/视频 全媒体记者 田甜